

党建引领“网邻融合”、多元力量参与基层治理—— 小区从“无人管”到“我要管”

“每到下午放学，和畅路车多人杂，现在有了‘绿马甲’护学，小贩沿路叫卖、小孩子横穿马路的现象不见了。”一名通师三附的学生家长赞不绝口。

该家长所说的“绿马甲”，是由崇川区学田街道千禧园社区与南通职业大学志愿者组成的“和美畅”秩序维护队。他们在通师三附南侧的和畅路上义务维护秩序，守护孩子们的安全。

今年以来，千禧园社区坚持党建引领“网邻融合”，从调动部门执法、业委履职、群众自治入手，推动多元力量参与基层治理，持续激活网格“红细胞”，提升公共服务供给质效。

强化执法排除安全隐患。学田东苑小区是一个始建于1997年的老旧拆迁安置小区，多年来一直处于开放管理状态，乱堆放、乱停车、乱搭建的现象时有发生。千禧园社区推进小区联动执法，城管、消防、物管相关部门下沉网格，提升小区文明长效管理水平。“这些外墙上的架子拆除后，大家安心多了。”千禧园社区将“红

网格”文明长效志愿服务队与城管执法队员混编，定时巡查小区，发现小区一处摇摇欲坠的空调外机保护架子后，第一时间组织人力拆除，安全志愿者与居民骨干一起劝导规范停车、整治“三合一”场所，并指导小区实现封闭管理和摄像头全覆盖。如今，小区秩序井然，居民普遍反映安全感大幅提升。

精细服务增效业委履职。千禧园社区通过小区实时指导锤炼业主委员会任职人员，不断提升小区管理履职能。棕榈园小区2023年完成旧改工程，目前正在进行业主车辆登记，筹备小区封闭管理。对此，小区业委会负责人秦仲萍、倪少军加紧和各方面进行接洽，细化方案。业委会与社区多次开会商议方案步骤，每天一大早，倪少军等人早就来到小门口，与门卫核对业主信息与关联车辆；到了晚上，他们又捧着手机关注每一条在线新增信息，详细登记在案。“过去的一段时间，业委会已经登记车辆信息462条，涉及相关车主近300名，都跟我加了微信。如果一切

顺利，我们计划在6月底前安装道闸。”在千禧园社区监委会监督指导下，棕榈园业委会将加大业委会工作信息公开力度，定期向业主公示住宅专项维修资金、公共收益收支等情况，为阳光物管建设贡献履职力量。

倡导文明推进居民自治。千禧园社区加大“平安千禧”宣传，4名网格员联合高校志愿者走进社区，对全封闭防盗窗、有安全隐患的住户开展排查，与小区居民沟通交流，持续宣传“拆窗破网”重要性，许多住户自己花钱做了防盗窗铰链。目前，学田东苑已经整改防盗窗160余个，超过总数的60%。社区还通过“双报到通通在”小程序，组织在职党员开展车库住人安全隐患排查活动，深入社区64户租住户家中开展安全宣传。“本来认为住在小区车库很正常，网格员几次上门跟我讲利害关系，今天我们找到一户套房，正准备搬出去住。”学田东苑车库住户葛某说。截至今年5月，社区已经整改车库住人7户，劝导不文明祭祀行为19起。

秦臻

“益”心守护“星星的孩子”

晚报讯 为丰富辖区特殊儿童群体精神文化生活，给予“星星的孩子”及其家庭更多关注和关爱，近日，崇川区狼山镇街道新时代文明实践所、共青团、民政、工会联合社区“大党委”成员单位，一同走进陆洪小镇七色花儿童成长中心，开展“‘益’起守护，同‘星’同行”主题活动。

“‘绿书签’是‘有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境’。”在志愿者孙凯

霞的带领下，小朋友们一同学习了“绿书签”的寓意。大家还一同发挥想象力，用五彩的画笔绘制充满童趣的“绿书签”。

活动中，招商蛇口南通公司党支部的党员志愿者为孩子们送上了精心挑选的图书和文具。狼山镇街道民政部门、医保服务站以“苏扶助困幸福万家”为主题，向现场的特殊儿童及家庭开展有温度、有针对性的政策解读服务，耐

心细致地宣传基本生活救助、医疗救助、医保政策等。

活动现场，市交警支队二大队民警朱琳琳用通俗的语言、形象的肢体动作，图文并茂地讲解了过斑马线、夜间出行注意事项和“一盔一带”等交通安全知识，通过充满趣味性与知识性的交通安全互动体验游戏，引导大家从小掌握和养成良好的出行习惯，做一名文明的小小交通参与者、宣传者。 顾誉

共治河道焕新颜 两岸居民齐点赞

“以前每到这个季节，河水气味难闻，岸边蚊虫也多。现在不一样了，河水清了，还建了健身小游园，大家又多了一处散步好去处。”居住在万科濠河传奇佳园的汤美琴谈及家门口直角河的大变化，总是赞不绝口。

7日下午，崇川区虹桥街道新西社区组织社区党员志愿者、居民代表开展志愿巡河护水活动，对水面漂浮物、河坡白色垃圾、枯枝烂叶等进行清理，努力创造干净整洁的水生态环境。

新西社区辖区有直角

河、工农河两条河道，周边辐射虹桥北村、都市华城、四季绿苑、万科濠河传奇等多个小区，共3000余户居民，社区在改善辖区河道环境列入年度党委书记项目和“有事好商量”清单的基础上，链接辖区单位资源合力共治，全力推进水质提升，改善居民居住环境，持续巩固河道及两岸良好的生态环境。

今年以来，社区全力推进河道长效管护以及河道绿化美化等工程，全力修复河道生态。自启动直角河工农河排污口排查工作以来，共

讲好红色故事 传承红色基因

晚报讯 5日，崇川区新城桥街道红色故事宣讲大赛暨“青骑兵”选拔赛决赛在易家桥贰号院落下帷幕。12名选手用饱满的热情、质朴的语言、动人的故事，掀起阵阵“红色浪潮”。大赛最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

大赛以“讲好红色故事 传承红色基因”为主题，以“小故事”讲“大情怀”。与妻守卫孤岛32年的王继才、用生命诠释“三不相信”精神的杨根思、全国教书育人楷模李吉林……12名选手讲述了一个个爱国

奉献、不懈奋斗、筑梦圆梦的故事，引发现场观众强烈共鸣，现场掌声不断，气氛热烈。

南通市跃龙中学退休教师耿欣荣从城南新村赶来，听了南通师范第一附属小学幼儿园孙雨溪讲的《赓续师道传灯炬 铸心党性栽桃李》的故事。他感动地说：“在南通，没有教师不知道李吉林老师，李老师把一生献给了教育事业，是一代又一代教师的楷模。”

活动中，6名获奖选手还被聘为新城桥街道红色故事宣讲团成员。 席海涛

9日，永兴街道曙光社区、东港社区、和洋社区联合南通大学，开展端午民俗体验活动。

陈玲玲
张蓓丽



近日，南通市同和幼儿园携手崇川经济开发区国胜社区，组织开展了“童梦飞扬快乐成长”主题科普活动。

陈浩



近日，幸福街道花桥社区关工委联合幸福幼儿园关工委，开展了“与书同行 阅见美好”为主题的全民阅读活动。

顾方青



近日，唐闸镇街道高店社区在市实验小学永怡校区开展“消防安全进校园”主题活动。

黄煜

